

Владимир Борисов,  
Президент Тюменской  
Ассоциации  
нефтегазосервисных  
компаний



РОЛЬ ГОСУДАРСТВА В РАЗВИТИИ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ПРОДОЛЖАЕТ ОСТАВАТЬСЯ СУЩЕСТВЕННЫМ ФАКТОРОМ ЕГО ПОДДЕРЖКИ И РАЗВИТИЯ. ВМЕСТЕ С ТЕМ, НЕСМОТРЯ НА РАЗНОНАПРАВЛЕННЫЕ МЕРЫ, ДЕСЯТКИ ПРОБЛЕМ И ВОПРОСОВ ОСТАЮТСЯ НЕРЕШЕННЫМИ. ЕСЛИ В ОБЛАСТИ ДОБЫЧИ И ТРАНСПОРТИРОВКИ ДОСТИГНУТЫ МАСШТАБНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ, ТО ЭТОГО НИКАК НЕЛЬЗЯ СКАЗАТЬ О НЕФТЕГАЗОСЕРВИСЕ.

# НА ВСТРЕЧУ ГЛОБАЛЬНЫМ ВЫЗОВАМ

текст Александр Смирнов фото Владимир Семёнов

Специалисты тюменских нефтегазосервисных компаний не стоят на месте и не ждут волшебных превращений на рынке. Сделано много, но требуется на порядок больше – вступление в ВТО диктует необходимость срочных мер, причем со стороны государства. Об этом говорили и президент, и премьер правительства. Об итогах уходящего и задачах наступающего года рассказывает президент Тюменской Ассоциации нефтегазосервисных компаний, генеральный директор МП «ГеоИнТЭК» Владимир Борисов.

— Главное событие года в области обсуждения проблем и задач нефтесервиса прошло 20 ноября 2012 года в городе Москве в форме «Диалога лидеров добывающих, нефтесервисных компаний, министерств и ведомств, нефтегазовых вузов и общественных организаций». Мне было поручено взять на себя функции модератора этого крайне важного для всех форума.

Мы сообща проанализировали условия, в которых сегодня приходится работать российским сервисным компаниям. Положение пока сложное. Рост добычи нефти в России невозможен без наращивания качественного нефтесервиса. Годовой объем сервисных услуг прогнозируется на уровне 15%. И если мы хотим закрепить

на рынке за отечественным нефтегазосервисом его законные позиции, требуются комплексные меры поддержки. По моему мнению, факторы, тормозящие его развитие, можно разделить на три категории: первая зависит от действий государства, вторая – от получающих услуги и оборудование нефтяных компаний, а третья – от компаний – производителей оборудования и услуг.

Участники дискуссии интересовались ближайшими перспективами развития нефтедобычи и нефтесервиса в России, технологиями и ценообразованием в сфере нефтесервисных услуг. Присталое внимание было уделено потребностям отраслей в специалистах. С особым акцентом звучали вопросы о том, что нужно делать России, чтобы оставаться нефтяным гигантом, почему зару-



**УЧАСТИКИ ДИСКУССИИ ИНТЕРЕСОВАЛИСЬ БЛИЖАЙШИМИ ПЕРСПЕКТИВАМИ РАЗВИТИЯ НЕФТЕДОБЫЧИ И НЕФТЕСЕРВИСА В РОССИИ, ТЕХНОЛОГИЯМИ И ЦЕНООБРАЗОВАНИЕМ В СФЕРЕ НЕФТЕСЕРВИСНЫХ УСЛУГ**



Владимир Борисов, Президент Тюменской Ассоциации нефтегазосервисных компаний и Жандарбек Какишев, Председатель Президиума Союза сервисных компаний Казахстана

## МЕЖДУ СОЮЗОМ СЕРВИСНЫХ КОМПАНИЙ КАЗАХСТАНА И ТЮМЕНСКОЙ АССОЦИАЦИЕЙ НЕФТЕГАЗОСЕРВИСНЫХ КОМПАНИЙ БЫЛ ПОДПИСАН МЕМОРАНДУМ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

бежные и российские нефтесервисные компании не могут между собой договориться. Обсуждалась необходимость принятия законов об антидемпинговых мерах, о государственной поддержке отечественного нефтегазосервиса, об обременениях продажи нефтегазосервисного бизнеса обяза-

тельством неизменности профиля деятельности компаний в течение не менее пяти лет и десятки других важных моментов.

В работе форума принял участие и выступил с докладом заместитель Председателя Правительства РФ Аркадий Владимирович Дворкович. Встреча завершилась

принятием подробной резолюции «Диалога лидеров добывающих, нефтесервисных компаний, министерств и ведомств, нефтегазовых вузов и общественных организаций».

Правительству Российской Федерации было предложено инициировать внесение изменений в налоговое законодательство; подготовить положение о работе с годовой информацией предприятий; создать фонд финансовой поддержки отечественных нефтегазосервисных компаний по экспресс-кредитованию до 3 месяцев со сроком рассмотрения заявки 1–2 дня и льготными ставками (10–12%) на оплату срочной мобилизации, выплату зарплаты, налогов и других целей (зарубежные нефтесервисные компании имеют возможность брать кредиты под 5–7% годовых, а отечественные – под 16–19%, что создает неравную конкуренцию при условии вступления России в ВТО); предусмотреть в бюджете страны увеличение средств на геологоразведочные работы для повышения добычи углеводородного сырья из трудноизвлекаемых месторождений; стимулировать инвестиционную активность в нефтяной отрасли; установить контроль над иностранными компаниями, кото-

### справка

#### ООО НПФ «ПАКЕР»



Марат Нагуманов,  
директор

Проектирование, производство и сервисное обслуживание пакерно-якорного оборудования и скважинных компоновок для эксплуатации, интенсификации и капитального ремонта нефтяных и газовых скважин, в том числе оборудование, необходимое при проведении комплекса мероприятий по повышению добычи нефти, таких как гидравлический разрыв пласта, поддержание пластового давления, одновременно-раздельная добыча, одновременно-раздельная закачка и другие технологические операции.

#### ООО «ЮГСОН-СЕРВИС»



Анатолий Кириев,  
генеральный директор

Компания является разработчиком, патентодержателем, производителем, поставщиком нефтепромыслового оборудования, технологий для освоения скважин, интенсификации притока, капитального, подземного ремонта нефтяных скважин, добычи нефти и инженерного сопровождения работ пакерно-якорного оборудования.

#### ООО МП «ГЕОИНТЭК»



Владимир Борисов,  
генеральный директор

МП «ГеоИнтек» проводит полный комплекс промысловых гидродинамических исследований фонтанирующих нефтяных, газовых и газоконденсатных скважин, а также непрерывно работающих нефтяных и гидрогеологических объектов, с интерпретацией обработанных результатов и выдачей данных о геологическом, физическом параметрах продуктивных пластов, добывших возможностях и оптимальных режимах эксплуатации скважин.

#### ООО «ИНОВАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ (ИНТЕХ)»



Андрей Коротченко,  
генеральный директор

Предоставление спектра инженерных услуг в области строительства скважин и повышения отдачи пластов и интенсификации добычи углеводородов. Обучение ИТР и проведение обучающих семинаров для специалистов нефтегазодобывающих предприятий.

#### ООО «НПО БЕНТО-ТЕХНОЛОГИИ»



Ирина Хуснутдинова,  
генеральный директор

Научно-производственное предприятие с 60-летней историей, основным направлением которого является научная деятельность. Так же предприятие оказывает нефтесервисные услуги в области строительства скважин: по приготовлению, сопровождению буровых, тампонажных растворов и креплению скважин при любых температурах и давлениях, с использованием собственных технологий и систем растворов, а также материалов производства компаний «Баулекс».

рые входят на российский рынок без развития бизнеса; освободить сервисные предприятия от налога на прибыль в части несения затрат на приобретение высокотехнологичного оборудования и технологий, а также затрат на проведение научно-исследовательских и конструкторских работ по направлению их деятельности.

Серьезные задачи были определены для Министерства энергетики, ТЭК, в области подготовки кадров, для нефтегазовых и нефтесервисных компаний, вузов и банков.

Весной уходящего года, 24 апреля, по инициативе Союза сервисных компаний Казахстана в городе Астане прошла конференция «Казнефтегазсервис-2012», открывшая диалог для обмена мнениями о ситуации на сервисном рынке. В мероприятии приняли участие руководители государственных органов, иностранных и отечественных нефтегазовых компаний, подрядчики и производители. Коллеги предложили мне выступить с докладом «Проблемы нефтегазосервисного рынка России».

В завершение встречи был подписан меморандум о сотрудничестве между двумя самыми значимыми партнерами в масштабе

## справка

### АССОЦИАЦИЯ СИЛЬНЫХ

Созданная в 2009 году, Тюменская Ассоциация нефтегазосервисных компаний является добровольной некоммерческой организацией для содействия деятельности ее членов в сфере предоставления нефтегазосервисных услуг. Работа проводится в соответствии с Конституцией РФ, Гражданским кодексом и Федеральным законом «О некоммерческих организациях» № 7-ФЗ от 10.01.1996. Высшим органом Ассоциации является общее собрание ее членов, коллегиальный органом управления – правление Ассоциации. Возглавляет правление и осуществляет общее и текущее руководство деятельности президент Ассоциации.

### ГЛАВНЫЙ ИТОГ ГОДА

Преобладающее большинство наших специалистов настаивает на том, чтобы официально признать нефтегазосервис в России отраслью производства услуг и оборудования. Поэтому главный итог уходящего года – выработка профессиональной платформы на перспективу, равную аналогичному периоду развития всего ТЭК. Правительство и депутаты уже не могут уходить от прямого ответа на поставленные нами вопросы и задачи.

СНГ – Союзом сервисных компаний Казахстана и Тюменской Ассоциацией нефтегазосервисных компаний. Таким образом публичные выразители интересов РФ и Республики Казахстан обозначили самый высокий уровень

взаимодействия с нефтегазовыми, энергетическими, машиностроительными компаниями и ассоциациями. Наша ассоциация продолжает оставаться активным и постоянно действующим органом публичного выражения интересов нефтегазосервисных компаний Тюменской области, через который на высоком уровне осуществляется взаимодействие с нефтегазовыми, энергетическими, машиностроительными и иными компаниями и ассоциациями. Все это органично вписывается в общий процесс налаживания взаимовыгодного обмена информацией и поддержки, стратегического партнерства и сотрудничества с целью оказания информационной и технической помощи друг другу, основанный на взаимно согласованных действиях.

Форуму в Астане предшествовал проведенный 17 апреля в Тюмени по инициативе ассоциации круглый стол «Пути формирования цивилизованного рынка нефтегазового оборудования и нефтесервисных услуг». Он положил конструктивное начало работе по формулированию основных предложений, нашедших позже свое отражение и развитие в столицах Казахстана и Российской Федерации. **tmn**

### ООО «СЕВЕР-СНАБ-КОМПЛЕКТ-МОНТАЖ»



**Владимир Молчанов,** генеральный директор

Разработка и обустройство нефтяных и газовых месторождений. Строительство нефтяных объектов, реализация оборудования, услуги подрядчика по строительству зданий и сооружений НПЗ, строительству и монтажу нефтехранилищ.

### ООО «ПРОМТЕРРА»



**Виктор Давыдов,** генеральный директор

Предоставляет профессиональные услуги на рынке инженерных изысканий, отдельных видов геодезических работ и проектирования. Наличие свидетельства о допуске на объекты повышенного уровня ответственности.

### ЗАО НПП «СИБТЕХНО-ЦЕНТР»



**Юрий Князев,** генеральный директор

Разработчик превенторов различных модификаций, герметизирующих комплексов для ремонта скважин и сопутствующего оборудования. Разработка конструкторским бюро оборудования по индивидуальному техническому заданию.

### ООО «КОРЭ-ТЕСТ СЕРВИС»



**Евгений Романов,** генеральный директор

Компания представляет услуги в области исследований литолого-петрографических, фильтрационно-емкостных и петрофизических свойств горных пород и пластовых флюидов. Сервис лабораторного оборудования производства фирм Coretest Systems Inc. и NER.

### ОАО СК «ЧЕРНОГОР-НЕФЕОТДАЧА»



**Александр Никитин,** генеральный директор

Компания специализируется на борьбе с обводненностью нефтяных и газовых месторождений. Комплексные гидродинамические исследования, проверенный на месторождениях Широтного Приобья арсенал методов и технологий.

### ООО «НППГМ «ГЕОСЕЙС»



**Владимир Игошин,** генеральный директор

Весь спектр геолого-геофизических работ для геологоразведки нефтегазовой отрасли. Проектирование, супервайзерское сопровождение, обработка и интерпретация промыслового-геофизических и сейсмических данных, геологическое моделирование, мониторинг запасов, специализация, расширение и структуризация баз данных.